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Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításához kapcsolódó iskolai terv  

Cél:  

kialakítani a tanulókban a biztonságos intézményi környezet megteremtésének készségét;  

átadni a baleset-megelőzési ismereteket a főbb közúti balesetek, a mérgezés, fulladás 

veszélyei, az égés, az áramütés, valamint az esés témakörében; - fejleszteni a tanulók 

biztonságra törekvő viselkedését.  

Baleset-megelőzési ismeretek oktatásának színterei a mérgezés, fulladás veszélyei, az égés, az 

áramütés, valamint az esés témakörében:  

 

a testnevelés órák,  

a kémia órák,  

a fizika órák.  

Megvalósítók: szaktanárok.  

 

Kiemelt figyelmet kell fordítani a gyermek, a tanuló egészséghez, biztonsághoz való jogai 

alapján a teljes körű egészségfejlesztéssel összefüggő feladatokra, amelyek különösen 

az egészséges táplálkozás, 

a mindennapos testnevelés, testmozgás, 

a testi és lelki egészség fejlesztése, a viselkedési függőségek, a szenvedélybetegségekhez 

vezető szerek fogyasztásának megelőzése, 

a bántalmazás és iskolai erőszak megelőzése, 

a baleset-megelőzés és elsősegélynyújtás, 

a személyi higiéné területére terjednek ki. 
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Rendszeres egészségügyi felügyelet és ellátás rendje 

 

Az iskola munkakapcsolatot tart fent a tanulók iskola-egészségügyi ellátását biztosító 

szervezettel. 

Az elsősegélynyújtás biztosításának rendje: 

Az elsősegélynyújtás célja, hogy az életet vagy egészséget veszélyeztető heveny állapot miatt 

azonnali egészségügyi ellátásra szoruló személy haladéktalanul – addig is, amíg a szükséges 

orvosi ellátás biztosítható – egészségügyi állapotának helyreállítására, illetve rosszabbodásának 

megakadályozására irányuló szakszerű ellátásban részesüljön. Az elsősegélynyújtók felkérése 

a igazgató feladata. Az elsősegélynyújtók felelősek az elsősegélyládák feltöltéséért, készenléti 

állapotba helyezéséért, a benne levő füzetek vezetéséért, a járóképes sérült gyógyintézetbe 

küldéséért, a járóképtelenek sérült mentővel történő elszállításáért, a sérülések szakszerű 

ellátásáért. 

Az iskola igazgatója az egészséges és biztonságos munkavégzés tárgyi feltételeit 

munkavédelmi ellenőrzések (szemlék) keretében rendszeresen ellenőrzi.   

A munkavédelmi szemlék tanévenkénti időpontját, a szemlék rendjét és az ellenőrzésbe bevont 

dolgozókat az intézmény munkabiztonsági (munkavédelmi) szabályzata tartalmazza.  

A tanulók felügyeletét ellátó nevelőnek a tanulót ért bármilyen baleset, sérülés vagy rosszullét 

esetén haladéktalanul meg kell tennie a következő intézkedéseket:  

• a sérült tanulót elsősegélyben kell részesítenie,  

• ha szükséges orvost vagy mentőt kell hívnia,  

• a balesetet, sérülést okozó veszélyforrást a tőle telhető módon meg kell 

szüntetnie,  

• a tanulói balesetet, sérülést, rosszullétet azonnal jeleznie kell az igazgatónak, és 

az iskolatitkárnak a „Tanulóbaleset adatai” nyomtatványt ki kell töltenie.  

E feladatok ellátásában a tanulóbaleset helyszínén jelenlévő többi iskolai dolgozó is köteles 

részt venni.  
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A balesetet szenvedett tanulót elsősegélynyújtásban részesítő dolgozó a sérülttel csak azt 

teheti, amihez biztosan ért. Ha bizonytalan abban, hogy az adott esetben mit kell tennie, akkor 

feltétlenül orvost kell hívnia, és a beavatkozással meg kell várnia az orvosi segítséget.  

Az iskolában történt mindenféle balesetet, sérülést az iskola igazgatójának ki kell vizsgálnia. 

A vizsgálat során tisztázni kell a balesetet kiváltó okokat és azt, hogy hogyan lett volna 

elkerülhető a baleset. A vizsgálat eredményeképpen meg kell állapítani, hogy mit kell tenni a 

hasonló balesetek megelőzése érdekében és a szükséges intézkedéseket végre kell hajtani.  

A nyolc napon túl gyógyuló sérüléssel járó tanulóbaleseteket haladéktalanul ki kell vizsgálni. 

Ennek során fel kell tárni a kiváltó és a közreható személyi, tárgyi és szervezési okokat. Ezeket 

a baleseteket az oktatásért felelős miniszter által vezetett, a minisztérium üzemeltetésében 

lévő elektronikus jegyzőkönyvvezető rendszer segítségével kell nyilvántartani, vagy ha erre 

rendkívüli esemény miatt átmenetileg nincs lehetőség, jegyzőkönyvet kell felvenni.   

Az elektronikus úton kitöltött jegyzőkönyv kinyomtatott példányát, a papíralapú jegyzőkönyv 

egy példányát át kell adni a tanulónak, kiskorú tanuló esetén a szülőnek. A jegyzőkönyv egy 

példányát az iskolában meg kell őrizni.  

Amennyiben a baleset súlyosnak minősül, akkor azt az igazgató a rendelkezésre álló adatok 

közlésével – telefonon, e-mailen, vagy személyesen – azonnal jelzi az iskola fenntartójának. 

A súlyos baleset kivizsgálásába legalább középfokú munkavédelmi szakképesítéssel 

rendelkező személyt kell bevonni.  

 

A tanulók egészségét veszélyeztető helyzetek kezelése  

 

Fertőzések (ételmérgezés):  

Amennyiben az iskola tanulói, illetve dolgozói között tömeges fertőzésre utaló tünetek 

tapasztalhatók, az érintetteket lehetőség szerint el kell különíteni az épületben tartózkodó, nem 

érintett személyektől. 

A szükség szerinti elsősegélynyújtás mellett azonnal értesíteni kell az iskolaorvost és/vagy a 

mentőket, valamint az illetékes hatóságokat. A tevékenység esetleges szüneteltetéséről és a 

szükséges fertőtlenítésről az illetékes hatóságok döntenek.  
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Ételmérgezés gyanúja esetén a hatóság intézkedik az iskola konyhájának, étkezdéjének, 

büféjének esetleges bezárásáról, illetve a szükséges teendőkről, valamint a felelősség 

megállapításáról. Ivóvíz, távfűtés szolgáltatás hosszú idejű leállása  

Amennyiben az adott szolgáltatások hosszú idejű leállása előre látható, a vezető dönthet a 

tanítás teljes, vagy részleges szüneteltetéséről.  

Ivóvíz szennyezettsége, mérgezése: 

 

A vezető gondoskodik arról, hogy az eseményről minden tanuló és dolgozó értesüljön. A 

vízszolgáltatást a főcsap elzárásával a veszély elhárulásáig meg kell szüntetni a véletlen 

balesetek elkerülése érdekében.  

Levegő jelentős szennyezettsége: 

  

Amennyiben a levegő szennyezettsége eléri a szmogriadó elrendeléséhez szükséges mértéket 

és a hatóságok ténylegesen elrendelik a szmogriadót, az iskola működését annak megfelelően 

kell korlátozni.   

Mérgezések: 

 

Kémiai gyakorlattal kapcsolatos mérgezések : 

Amennyiben nagyobb létszámú tanulót, illetve dolgozót érint mérgezés (pl. valamilyen gáznak 

a levegőbe jutása miatt), a megfelelő védőfelszereléssel ellátott dolgozók megszüntetik a 

mérgezést okozó forrást, a sérülteket eltávolítják az adott helyszínről és – amennyiben a kiváltó 

ok ismeretes –, megkezdik az elsősegélynyújtást. Egyidejűleg értesítik a mentőket.  

Tanulót ért egyedi mérgezés esetén a gyakorlatot vezető oktatót– a mérgezés okának 

ismeretében – a tanulót elsősegélyben részesíti, és a helyzetnek megfelelően értesíti az 

iskolaorvost és/vagy a mentőket. Ha a mérgezés oka nem ismeretes, az orvosi ellátás 

megkezdéséig csak az általánosan szokásos elsősegélyt szabad nyújtani.  
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Egyéb mérgezések: 

  

Ha a mérgezés oka ismeretes, annak megfelelően kell a mérgezette(ke)t elsősegélyben 

részesíteni, és szükség esetén értesíteni kell az iskolaorvost és/vagy a mentőket.  

Ha a mérgezés oka nem ismeretes, az orvosi ellátás megkezdéséig csak az általánosan szokásos 

elsősegélyt szabad nyújtani.  

Intézményen belüli súlyos balesetek:  

 

A sérülte(ke)t a sérülésnek megfelelően elsősegélyben kell részesíteni, és gondoskodni kell a 

mielőbbi szakszerű orvosi ellátásról (iskolaorvos és/vagy mentők értesítésével, vagy egyéb 

módon).  

A balesetet kivizsgáló hatóság érdekében a baleseti helyszínt a szükségesnél nagyobb 

mértékben nem szabad megváltoztatni.  

 

Mindennemű súlyos baleset esetén értesíteni kell az iskola munkavédelmi felelősét és a sérült 

státuszától függően az iskolát felügyelő szervet, illetőleg az OMMF területileg illetékes szervét 

is.  

 
A tanulóknak baleset, sérülés esetén haladéktalanul jelenteni kell a felügyeletét ellátó 

pedagógusnak vagy más alkalmazottnak, ha saját magát, társait, az iskola alkalmazottiat vagy 

másokat veszélyeztető állapotot, tevékenységet, illetve balesetet észlelt, továbbá, ha megsérült.  

A legkisebb sérülést is azonnal jelezni kell.  

Baleset esetén a veszélyes területet, biztosítani kell és a veszélyt elhárítani, amilyen hamar csak 

lehet.  

A jelzés után az iskolai alkalmazott mérlegeli a tanuló egészségi állapotát, s ha úgy ítéli meg, 

kéri az iskolai védőnő vagy az elsősegélynyújtásért felelős személy segítségét.  

A sérülés súlyossága szerint elsősegélyben részesítik, elküldik szakorvoshoz, illetve mentőt 

hívnak. Minden esetben szükséges értesíteni a szülőt. A történtekről baleseti jegyzőkönyv 

készül.  


